《围绕主题　抓住主线》　教学设计

【教学目标】 .

知识与技能 理解树立科学发展观的必要性及重要性，识记说明科学发展观的内涵，能归纳转变经济发展方式的基本措施。

过程与方法 能够运用所学知识评析不同的发展观，结合实例辩证分析我国现状，根据实际情况灵活运用科学发展观对经济社会发展提供合理化建议。 

3、情感态度价值观 关注社会公平与和谐，增强节约意识和忧患意识，树立环保意识，养成环保行为习惯。

【重点难点】 .

 1、重点：科学发展观的基本内涵。 2、难点：加快转变经济发展方式。

【学习方法】 .

自主合作探究

【教学过程】 .

教学导入 视频导入《环境污染的代价》 

操作过程： 

①学生讨论，通过视频有什么感想？引起学生共鸣。 

②构建第一个具体情境并提出问题：视频反映出我国经济发展存在什么问题，如何解决？ 

③老师对学生回答进行点评，归纳科学发展观的必要性并板书。 

设计意图： 导入新课，吸引同学的注意力，引起学生共鸣，对学生心理形成震撼，引发学生关注环保问题，体会树立科学发展观的重要性。 

学生自主学习： 

（1）.为什么要贯彻落实科学发展观？P87 

（2）.科学发展观的内涵是怎样的？P88 

（3）.加快转变经济发展方式的措施？P88—89 

（4）.如何推进经济结构战略性调整？P89

第二段 板书跟进： 科学发展观

为什么？（必要性、重要性） （片面追求经济快速增长——带来

（1）资源短缺（2）环境污染（3）生态破坏——倡导绿色GDP，树立科学发展观） 

情境探究一：：《2014年唐山市政府工作报告》

 操作过程： 

① 教师课件上呈现《2014年唐山市政府工作报告》 

②构建第二个具体情境并提出问题：请结合材料和生活，谈谈《2014年唐山市政府工作报告》是如何体现科学发展观的基本内涵的？（学生讨论，合作探究） 

③老师对学生回答进行点评，归纳科学发展观的内涵并板书。 

板书跟进： 科学发展观

是什么？ 

（科学发展观-发展-以人为本-全面协调可持续-统筹兼顾） 

设计意图： 解决本课的重点问题，帮助学生理解科学发展观的科学内涵。培养学生透过现象发现本质的能力，阅读分析和概括归纳的能力。进一步升华学生情感态度价值观（树立和落实科学发展观）。 

情景展示：图片及漫画展示“中国的GDP”、如此增长的“GDP” 

①教师设问：你是如何看待我国目前经济发展的，这种GDP的增长可取吗？为什么？（学生分组讨论，合作探究） 

②老师启发诱导学生思考，归纳、总结学生的答案并板书。 

设计意图： 解决本课难点问题，引导学生理解实现科学发展的具体措施。通过现实情境和问题的创设，培养学生综合分析、比较归纳经济数据和经济现象的能力。增强学生的忧患意识和节约意识，感悟创新的重要性，强化科学发展观的德育作用。 

情景探究二： ：《2014年唐山市政府工作报告》中在总结成绩的同时，也提到了制约发展的一些困难和问题。一是经济总量小、结构不合理、产业层次低。二是基础设施瓶颈制约严重。能源外送通道建设滞后，水资源保障能力不强，环境容量承载压力较大。三是城镇化水平低。城乡二元结构突出。四是民生领域仍有许多薄弱环节。 这样的情况下，我们唐山应如何加快转变经济发展方式，更好地全面建设小康社会？ 板书跟进： 科学发展观3、怎么办？ 

（1）贯彻落实科学发展观。（易漏点）

（2）实施创新驱动发展战略。

（3）推进经济结构战略性调整。（了解具体措施）

（4）推动城乡发展一体化。（为什么、怎么做）

（5）全面促进资源节约和环境保护，增强可持续发展能力。

（6）发挥市场在资源配置中的决定性作用，同时加强国家宏观调控.

【板书设计】：
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【课后练习】 

（略）
�








